
 

令和 6 年度 小谷村教育委員会３月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和７年３月２５日 （火） 

       開会：16 時 30 分     閉会：17 時 35 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

       教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

 

◎欠 席 者  教育委員     松澤 彰一 

教育委員     深澤 和子 

◎傍 聴 者  な し 

 

◎職務のため出席した者  教育課長   佐藤 孝行 

総務学校係長 松澤 亮一 

 

１ 開 会 （16：32） 

〇教育長 令和６年度 小谷村教育委員会３月定例会の開会を告げる。 

   時間になりましたので、令和 7年３月の定例教育委員会を始めさせていただきます。

先週、小・中学校の卒業式、本日、保育園の卒園式が終了して年度末の行事が終了し、

新年度を迎えることとなりました。新年度につきましてもよろしくお願いします。  

 

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  では早速議事に入らせていただきます。日程第１、前回会議録の承認であり 

ますが、送付させていただきました会議録について何かご指摘等ございますでしょう

か。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きます。宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  続いて教育長事務報告になりますが、裏面に前回２月２５日の分から、本日３

月２５日まで私の参加した行事等について記載させていただきましたので、またご覧

いただきたいと思います。 

以下、非公開 



 

  後ほどでも結構ですので何かありましたら、お願いします。 

 

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

〇教育長  日程第３に移らせていただきます。議案上程、説明、質疑、決定ということで、

本日２つの議案を上程させていただきます。 

 

 議案第 1 号 令和６年度小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用品等購入費）支給者の

認定について 

〇教育長  まず初めに議案第 1 号、令和６年度小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用

品等購入費）支給者の認定について上程させていただきますので、事務局から説明をお

願いします。 

以下、非公開 

 議案第２号 小谷村文化財保護委員の任命について 

○教育長  では続きまして議案第２号に移ります、小谷村文化財保護委員の任命につい

て説明をお願いします。 

○教育課長  文化財保護委員の任命でありますが、３年間の任期満了となりますので、８

名を任命させていただきたいと思います。栗田優さん、田中省三さん。武田輝子さん、

小林寿喜さん、佐鹿まち代さん、再任、今井光義さん、髙橋正宏さん、伊與田みつ子さ

ん新任として、任期は令和７年４月１日より、令和 10 年３月 31 日までの３年間であ

ります。 

〇教育長  文化財保護条例第５条の規定により、定数 10 名以内となっていまして、再任

で 5 名、新任で 3 名の任命を予定しています。議案第 2 号について質疑はありますで

しょうか。 

〇太田職務代理者 退任 3 名、新任 3 名でよろしいか。 

〇教育課長  澁谷委員をお願いしていましたが、4 月から文化財保護委員会事務局員とし

て予定していますので、1 名減になります。 

〇教育長  議案第 2 号について、文化財保護委員として 8 名の任命をお認めいただきた

いと思います。 

○出席委員 一同了承 

○教育長   ありがとうございました。 

 

日程第４ 報告及び協議 

○教育長  では続いて日程第４に移らせていただきます。報告及び協議事項になります。 

 １ 年度末教職員の人事異動について 

〇教育長  年度末の教職員の人事異動についてですが、別資料で先生に係る 資料をつ

けさせていただきました。小学校では小山教頭、小林先生、犬飼先生、武田先生、教誓

先生が転出されます。中学校では小川教頭、清原先生、中山先生、三原事務、大久保先

生がそれぞれ転任、退職ということになります。新たに小学校へは箕輪教頭、和田先生、

宮澤先生、林先生が転入、中学校では、宮本教頭、島田先生、柳原先生、村山事務、濱



 

先生、威知先生がそれぞれ転入、新規採用となります。。 

２ 教育委員会事務局関係職員の人事異動について（４月１日付）  

教育委員会事務局関係の人事異動ですが、教育課長の佐藤孝行が社会教育係長兼務とな

り、総務学校係長として、企画財政係の山本貴之が参ります。松澤亮一については建設係

長へ異動となります。保育園については、主任保育士に宮澤牧、千国久美子は保育士に入

替えになります。新規採用で、こども家庭センター助産師に上川みずき、保育士に蟹澤未

来という人事異動なります。 

３月 31 日付けで、こども家庭センター保健師伊藤優、保育士内山恵里、給食技師平川

眞弓、深澤恵子が退職となります。お世話になりました。 

 ３ ３月村議会定例会一般質問から 

○教育長  続いて３月定例議会一般質問からということで、別添資料をつけさせていた

だきましたが、３人の議員さんから一般質問をいただきました。吉澤学議員さんにつき

ましては、大阪・関西万博に生徒の見学予定はあるかという質問を頂きました。遠路で

あることから見学予定はないとお答えをさせていただいております。曽根原恵子議員か

らは新年度予算 暮らしの困難にどう向き合うかということで、高校生の入学準備金、

通学費、入寮費の支援についてご質問をいただいています。高等学校等へ在学している

保護者の方へ「高等学校等子育て応援助成金」として３万円を助成していること、国に

おいても高校授業料無償化について議論されているところであり、国の動行に注視して

いきたいと答弁させていただいております。横澤匠議員からは小中学生の英語教育につ

いて、公営おたり塾の英語の状況、公営おたり塾以外の英語塾の状況の質問がありまし

た。答弁としましては、公営おたり塾では保育園児から英語に親しむコンセプトに沿っ

て指導していることをお答えさせていただきました。再質問で、オンラインで指導でき

ないかという質問がありましが、検討させていただくと答弁させていただきました。公

営おたり塾以外の様子については、個人の方が経営していることですので、把握してい

ないことをお答えさせていただきました。 

〇太田職務代理者 小・中学校のタブレット更新費用は、13,000 千円でよろしいか。 

〇教育長  小・中学校全てのタブレット更新費用となります。 

〇太田職務代理者  既存品の扱いはどうなりますか。 

〇教育長  使用できる物は使用しますが、基本的には更新させていただきます。 

〇太田職務代理者  何年更新になりますか。 

〇教育課長 5 年更新であり、耐用年数による更新となります。今回は国庫補助を見込めま

すが、次回は補助がないと聞いています。 

〇太田職務代理者  高等学校等子育て応援助成金は入学のみだけでなく、2.3 年も助成し

ていただけますか。 

〇教育長  3 年間で 9 万円の助成となります。3 万円については、白馬までの年間の定期

代の半額程度の助成ということで設定をしています。通学先は幅広くなっていますので

全て対応するということは難しいと思っています。国でも高校に関わる援助が議論され

ていますので、援助していただける部分があれば良いかと思います。  

 



 

日程第５ 自由討議 

○教育長   では自由討議ということで委員の皆様から何かございますか。  

《特になし》 

 

日程第６ 次回の委員会の開催予定 

○教育長   次回は４月２３日の拡大校園長会に引き続き、目安としては１１時という

ことで予定させていただきます。 

 

○教育長   宜しいでしょうか。では以上をもちまして令和７年３月の定例教育委員会

を閉会とします。ありがとうございました。 

 閉会を告げる 

                 (17：35） 


